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Curso: Atención integral y cuidados enfermeros en las urgencias extrahospitalarias neonatales
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Comentario -Comentario - Apto

Finalizar revisión

La afluencia de los neonatos a urgencias se ha visto incrementada en los últimos tiempos. Según
los estudios, dicho aumento se debe a:

Seleccione una:
a. Aumento de incidencia de infecciones por bacterias.
b. Altas precoces en los hospitales de maternidad.!

c. Conocimiento alto de los progenitores sobre el cuidado de los RN.
d. Aumento de la alimentación con lactancia materna.

La respuesta correcta es: Altas precoces en los hospitales de maternidad.

En cuanto a la monitorización del neonato en urgencias, es importante el control y valoración del
patrón respiratorio. SEÑALE LA FALSA:

Seleccione una:
a. La frecuencia respiratoria normal es entre 40 y 60
b. Prestar atención a posibles signos que indiquen dificultad respiratoria.
c. Monitorización respiratoria se realiza mediante auscultación, contaje y con ECG.
d. La frecuencia respiratoria normal es entre 15 y 30!

La respuesta correcta es: La frecuencia respiratoria normal es entre 15 y 30

La E. Coli es la bacteria más comúnmente aislada en una infección de un neonato. Por lo tanto,
¿qué es importante descartar primariamente cuando acuden por fiebre?

Seleccione una:
a. Infección urinaria.
b. Meningitis.
c. Sepsis.
d. Enfermedad metabólica."

La respuesta correcta es: Infección urinaria.

Se define como infección respiratoria aguda de las vías aéreas inferiores, caracterizada por
obstrucción al flujo aéreo, enfermedad autolimitada que se resuelve en 3 o 4 días y que el VRS es
el agente causal del 60-90%, a:

Seleccione una:
a. Neumonía.
b. Bronquiolitis.!

c. ITU.
d. Neumotórax.

La respuesta correcta es: Bronquiolitis.

Respecto a la prevención de la bronquiolitis, SEÑALE LA FALSA.

Seleccione una:
a. Medidas de prevención de los factores de riesgo, aislamiento y control.
b. Inmunoprofilaxis: administración de palivizumab.
c. Medidas higiénicas para los niños nacidos prematuramente: educación familiar al

respecto.
d. No es importante la educación respecto al lavado de manos.!

La respuesta correcta es: No es importante la educación respecto al lavado de manos.

Si hablamos de: “El mecanismo de infección es por vía ascendente de la flora intestinal y, en
ocasiones, secundaria a bacteriemia. El más frecuente de los gérmenes es el E. Coli” ¿De qué
estaremos hablando?

Seleccione una:
a. Meningitis.
b. TCE.
c. Infección urinaria.!

d. Cólico del lactante.

La respuesta correcta es: Infección urinaria.

Respecto al manejo de un ombligo infectado, debemos llevar a cabo el siguiente cuidado de
enfermería:

Seleccione una:
a. Si el ombligo sólo está húmedo, con escasa secreción serosa aunque maloliente, se debe

mantener limpio y seco y nunca aplicar clorhexidina al 0.5%
b. En caso de onfalitis, se debe mantener limpio y seco y no es necesario aplicar clorhexidina

al 0.5%
c. Si el cordón se cortó de forma poco aséptica (parto extrahospitalario) se deberá

sospechar de tétanos neonatal.
!

d. Ninguna es cierta.

La respuesta correcta es: Si el cordón se cortó de forma poco aséptica (parto extrahospitalario) se
deberá sospechar de tétanos neonatal.

La infección puede presentarse en el RN con signos clínicos inespecíficos, a menudo sutiles. ¿Cuál
de ellos es susceptible de aparecer?

Seleccione una:
a. El distrés respiratorio es el signo más común, pues aparece hasta en el 90% de los

neonatos.
b. Los síntomas gastrointestinales son vómitos, diarrea, distensión abdominal y dificultad

para la alimentación.
c. También debe considerarse la posibilidad de infección en los neonatos con inestabilidad

térmica.
d. Todas son ciertas.!

La respuesta correcta es: Todas son ciertas.

En el manejo de la gastroenteritis aguda en urgencias, es importante: SEÑALE LA FALSA.

Seleccione una:
a. Determinar las características de las deposiciones: inicio, duración, número, consistencia,

presencia de moco, pus o sangre.
b. Valorar síntomas asociados: fiebre, vómitos, convulsiones, alteración del estado mental,

dolor abdominal, etc.
c. Determinación del peso corporal, temperatura, frecuencia cardiaca, frecuencia respiratoria

y tensión arterial.
d. Valoración del estado general, suelen estar alterados e hiperactivos.!

La respuesta correcta es: Valoración del estado general, suelen estar alterados e hiperactivos.

El tratamiento de elección en la gastroenteritis es la rehidratación oral (SRO), con qué solución es
más adecuado realizarlo:

Seleccione una:
a. Con soluciones específicas disponibles en farmacia.!

b. Aquarius.
c. Caldos.
d. Suero oral casero.

La respuesta correcta es: Con soluciones específicas disponibles en farmacia.

En el manejo de la atresia intestinal, es importante: SEÑALE LA FALSA

Seleccione una:
a. Mantener dieta enteral.!

b. Sonda para descomprimir y evacuar contenido gastrointestinal.
c. Proporcionar confort.
d. Sueroterapia.

La respuesta correcta es: Mantener dieta enteral.

Se define como: “Se caracteriza por la oclusión de la luz del íleon distal por un meconio espeso,
viscoso, filante y poco pigmentado en ocasiones” a:

Seleccione una:
a. Íleo intestinal.!

b. Vólvulo intestinal.
c. Enfermedad de Hirschsprung.
d. Atresia intestinal.

La respuesta correcta es: Íleo intestinal.

Las urgencias relacionadas con la lactancia materna pueden ser:

Seleccione una:
a. Ganancia de peso excesiva.
b. Deshidratación.!

c. Hiperglucemia.
d. Ninguna es correcta.

La respuesta correcta es: Deshidratación.

En el manejo de la pérdida de peso relacionada con la lactancia materna, SEÑALE LA FALSA:

Seleccione una:
a. Investigar la causa. Se debe observar una toma al pecho, la técnica, la posición, la succión,

el agarre…
b. Corregir posibles problemas de posición y enganche.
c. Preguntar sobre las deposiciones y micciones. Menos de 4 micciones al día y concentradas

sugieren escaso aporte.
d. En caso de niños excesivamente adormilados, se les dejará descansar.!

La respuesta correcta es: En caso de niños excesivamente adormilados, se les dejará descansar.

¿Qué característica NO es típica del temblor?

Seleccione una:
a. Oscilación rítmica.
b. Inducción por estímulo.
c. Cese con la flexión pasiva del miembro.
d. Manifestaciones autonómicas."

La respuesta correcta es: Inducción por estímulo.

¿Qué característica es típica de la convulsión?

Seleccione una:
a. Sacudida clónica.!

b. Inducción por estímulo.
c. Cese con la flexión pasiva del miembro.
d. Manifestaciones autonómicas.

La respuesta correcta es: Sacudida clónica.

En cuanto al manejo de las convulsiones. ¿Qué llevaremos a cabo?

Seleccione una:
a. Hay que intentar entrevistar a la persona que no presenciara la crisis.
b. No son importantes los antecedentes porque cada episodio es aislado del anterior.
c. No es necesario la monitorización de constantes.
d. Es importante las circunstancias en las que ocurrió: somnolencia, dolor, llanto…!

La respuesta correcta es: Es importante las circunstancias en las que ocurrió: somnolencia, dolor,
llanto…

¿Qué puntuación en el test de Apgar tiene un recién nacido con frecuencia cardiaca de 140 latidos
por minuto, buen llanto, movimientos activos, estornuda y cuerpo rosado con extremidades
azules?

Seleccione una:
a. 6
b. 7
c. 9!

d. 11

La respuesta correcta es: 9

El Test de Silverman valora los siguientes parámetros en el paciente neonatal. Señale la opción
correcta:

Seleccione una:
a. Tono muscular, color de la piel, respiración y frecuencia cardiaca.
b. Aleteo nasal, retracción intercostal, disociación toraco-abdominal, quejido respiratorio y

retracción xifoidea.
!

c. Aleteo nasal, retracción intercostal, tono muscular y latido cardiaco.
d. Frecuencia respiratoria, latido cardiaco, aleteo nasal y retracción intercostal.

La respuesta correcta es: Aleteo nasal, retracción intercostal, disociación toraco-abdominal,
quejido respiratorio y retracción xifoidea.

La convulsión neonatal puede ser causada por:

Seleccione una:
a. Hemorragia intracraneal.
b. Encefalopatía hipóxico-isquémica.
c. Alteraciones metabólicas.
d. Todas son correctas.!

La respuesta correcta es: Todas son correctas.

Entre los síntomas que pueden aparecer en una situación de hipoglucemia en el paciente
neonatal: SEÑALE LA FALSA.

Seleccione una:
a. Pobre succión y alimentación y vómito.
b. Bradipnea.!

c. Temblores.
d. Llanto anormal o letargia.

La respuesta correcta es: Bradipnea.

La dificultad respiratoria se manifiesta como un cuadro clínico compuesto por diversos signos que
debemos valorar. ¿Cuál de estos signos NO es correcto en esta valoración?

Seleccione una:
a. Quejido.
b. Color.
c. Aleteo.
d. Frecuencia Cardiaca.!

La respuesta correcta es: Frecuencia Cardiaca.

¿Qué test utilizaremos para valorar el grado de dificultad respiratoria del recién nacido?

Seleccione una:
a. Test de Apgar.
b. Test de Silverman.!

c. Test de Ballard.
d. Test de Capurro.

La respuesta correcta es: Test de Silverman.

Señale cuál de las respuestas siguientes es incorrecta en relación a los cuidados de enfermería en
el caso de una gastroenteritis aguda en un niño:

Seleccione una:
a. Si el niño recibe lactancia materna, no debe interrumpirse.
b. No hay evidencias sobre las dietas restrictivas.
c. Se recomiendan bebidas o zumos con alto contenido en azúcar.!

d. No existen evidencias de mejora con la utilización de leche sin lactosa o soja.

La respuesta correcta es: Se recomiendan bebidas o zumos con alto contenido en azúcar.

Respecto a la vía intravenosa en un neonato. SEÑALE LA FALSA:

Seleccione una:
a. Estudiar los volúmenes y los contenidos de la solución empleada para bombear una dosis

determinada.
b. Consultar los ritmos y tiempos de infusión, sobre todo si el fármaco presenta un estrecho

margen terapéutico (consultar neofax, pediamecum).
c. Cuanto mayor es el calibre de la cánula, menor resistencia al flujo.
d. Las perfusiones se administrarán siempre en bolo sin controlar el flujo.!

La respuesta correcta es: Las perfusiones se administrarán siempre en bolo sin controlar el flujo.

En la correcta administración de un nebulizador a un neonato, se debe realizar:

Seleccione una:
a. Que el bebé esté sentado en su silla.
b. Que la mascarilla cubra la nariz, la boca y los ojos.
c. Mantener la nebulización hasta que se termina la dosis o durante 10 o 15 minutos.
d. No limpiar la boca para evitar eliminar restos del medicamento."

La respuesta correcta es: Mantener la nebulización hasta que se termina la dosis o durante 10 o 15
minutos.

¿Qué técnica es la más adecuada y gold standar según los estudios para la recocida de muestra
de orina para cultivo?

Seleccione una:
a. Punción suprapúbica.!

b. Con bolsa adhesiva.
c. Cateterismo vesical.
d. Con algodón.

La respuesta correcta es: Punción suprapúbica.

En la estimulación rectal realizada en neonatos, el manejo de enfermería es: SEÑALE LA FALSA.

Seleccione una:
a. Se necesita una sonda rectal de 8 o 10 Fr.
b. Se realiza con lubricante hidrosoluble, guantes, gasas, material para higiene y recolector

de la orina.
c. Limpiar la zona.
d. Sujetar las piernas levantándolas muy alto, dirigirlas preferiblemente hacia la cabeza.!

La respuesta correcta es: Sujetar las piernas levantándolas muy alto, dirigirlas preferiblemente
hacia la cabeza.

Avisan al servicio de emergencias unos padres muy nerviosos con un neonato de 3 días (es su
primer hijo), que empezó por la tarde con irritabilidad, llano quejumbroso y fiebre. ¿Qué
deberíamos sospechar?:

Seleccione una:
a. Los neonatos tienen el sistema termorregulador inmaduro y le ha afectado el traslado del

hospital a casa.
b. Enterocolitis necrotizante.
c. Meningitis.!

d. La mamá está muy nerviosa y se lo trasmite al niño.

La respuesta correcta es: Meningitis.

¿Qué puntuación tiene en el test de Apgar un recién nacido con 90 latidos por minuto, respiración
irregular, flácido, con quejido y cuerpo rosado con extremidades azules?

Seleccione una:
a. 2
b. 4!

c. 6
d. 8

La respuesta correcta es: 4
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